
 

 
COMUNE DI BELLINZAGO NOVARESE         
                                          ORIGINALE  
DELIBERAZIONE N. _13_  
DEL _05.04.2019_                                
  

Estratto del verbale di deliberazione del Consiglio comunale  
  

Adunanza straordinaria di 1^ convocazione - Seduta pubblica  
   

OGGETTO: APPROVAZIONE REGOLAMENTO COMUNALE PER LA DISCIPLINA DEI 
“MERCATINI” DESTINATI O APERTI AGLI “HOBBISTI”.  
 
  L’anno duemiladiciannove, addì _cinque_ del mese di _aprile_ alle ore 21,00, nella Sala 
delle adunanze consiliari.  
  Previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente Legge e dallo Statuto Comunale, 
vennero oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali.  

All’appello risultano:  
  
    Presenti  Assenti  

DELCONTI Giovanni  Sindaco  X     

BAGNATI Matteo  Consigliere  X  

BARRICELLA Pellegrino  Consigliere   X 

BOVIO Chiara  Consigliere  X  

BOVIO Fausto  Consigliere  X   

BOVIO Manuela  Consigliere  X    

GIACON Alice  Consigliere  X  

LUONGO Pierpaolo  Consigliere  X   

MIGLIO Moreno  Consigliere  X  

PIAZZA Walter  Consigliere  X   

ROSSI Sergio  Consigliere    X 

SPONGHINI Fabio  Consigliere  X  

VERDELLI Reginaldo  Consigliere  X   

        
  TOTALE  11 2 
 
      Il Segretario comunale Dott. LELLA Francesco provvede alla redazione del presente verba-
le.  

 Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. DELCONTI Giovanni, nella sua qualità di Sin-
daco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato.  
 
 È presente l’Assessore esterno, Dott.ssa Miglio Roberta. 
 
 
 
 



 
Deliberazione C.C. n. 13 in data 05.04.2019 
 
OGGETTO: APPROVAZIONE REGOLAMENTO COMUNALE PER LA DISCIPLINA DEI 
“MERCATINI” DESTINATI O APERTI AGLI “HOBBISTI”.  
  
Il Sindaco relaziona come segue sulla proposta di deliberazione in oggetto. 

 
Ritenuto necessario dotarsi di regolamentazione adeguata ad ottemperare alle previsioni di cui alla 
Deliberazione della Giunta Regionale 11 maggio 2018, n. 12-6830, alla L.R. Piemonte n. 28/1999 e ss.mm.ii. 
ed alla L.R. Piemonte n. 16/2017, al fine di consentire la corretta organizzazione delle mostre mercato 
destinate o aperte agli “hobbisti”, nel seguito “mercatini”, le quali assumono sovente importante interesse 
attrattivo; 
 
Ricordato che tali manifestazioni non costituiscono attività strettamente commerciale, essendo riservate agli 
“hobbisti”, ovvero venditori occasionali i quali operano in via saltuaria e non professionale, vendendo beni di 
proprietà, collezionati o realizzati mediante la propria abilità, di modico valore e, in ogni caso, aventi un 
prezzo di vendita non superiore a centocinquanta euro ciascuno, con esclusione dei generi alimentari; 
 
Evidenziato che detta regolamentazione stabilisce due tipologie principali di mercatino, ovvero quello di 
iniziativa comunale e quello di iniziativa privata, e due modalità di gestione, ovvero la gestione pubblica e 
quella in concessione a privati; 
 
Dato atto che il Consigliere Piazza lascia la sala consiliare durante la discussione dell'argomento; 
 
Evidenziato che, con votazione unanime favorevole dei dieci consiglieri presenti in sala, resa nei modi di 
legge, viene deciso il rinvio dell'argomento all'ultimo punto all'ordine del giorno, per consentire il 
reperimento della copia della bozza di regolamento recante le annotazioni apportate dalla Commissione 
consiliare competente, non inserita nel fascicolo dall’area competente; 
 
Dato atto che, alla ripresa della discussione il Consigliere Piazza ha ripreso posto in sala consiliare;   
 
Visto lo schema di Regolamento depositato agli atti e ritenuto il medesimo adeguato al perseguimento delle 
finalità sottese. 
 
 
Il Sindaco invita alla discussione. Non essendoci interventi il Sindaco pone in votazione la presente proposta 
di deliberazione. 

Quindi                                                 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Vista la proposta di deliberazione in oggetto. 

Sentita la relazione del Segretario comunale che costituisce preambolo della proposta di deliberazione sotto-
posta al Consiglio comunale per l’approvazione. 

Richiesti i pareri di cui all'art. 49, comma 1, d.lgs. n. 267/2000; 

Con votazione resa per alzata di mano dagli aventi diritto, il cui esito sotto riportato è accertato e proclamato 
dal Sindaco:  

PRESENTI   N.  11 
VOTANTI   N.  11 
VOTI A FAVORE N.  11 
ASTENUTI   N.   = 
CONTRARI   N.   =  



DELIBERA 

Per le motivazioni indicate nella sopra riportata relazione del Sindaco che costituisce altresì preambolo della 
presente deliberazione e che qui si intende riportata e trascritta per formarne parte integrante e sostanziale:  

1. DI APPROVARE il “Regolamento Comunale per la disciplina dei «Mercatini» destinati o aperti agli 
«Hobbisti»”; 

 
2. DI PROVVEDERE, ad esecutività avvenuta, alla ripubblicazione del presente atto, ai sensi di quanto 

previsto dall’art. 76, comma 6, dello Statuto comunale. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(Degli interventi di cui si fa menzione nel presente verbale è stata effettuata fonoriproduzione su supporto magnetico, così come sono 
stati registrati su nastro tutti gli interventi dell'intera seduta consiliare. La trascrizione integrale della fonoriproduzione costituisce il 
separato verbale di seduta che viene conservato agli atti a documentazione della seduta e a disposizione dei consiglieri e degli aventi 
titolo). 

 



Letto, confermato e sottoscritto,  
  
  
                    IL PRESIDENTE                                    IL SEGRETARIO COMUNALE                                  
        F.to    Dott. Giovanni DELCONTI                                    F.to Dott. Francesco LELLA  
                                   
                                     
  
 _______________________________________________________________________________ 

 
  
  
  Copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line il 
03.06.2019 e vi resterà per 15 giorni consecutivi.  
  
             Bellinzago Novarese, 03.06.2019 
    
  
   IL SEGRETARIO COMUNALE                                  
                                                                 F.to Dott. Francesco LELLA  
                                   
 
                     
                    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 


